Temat: Budowa III RP
Po lekcji uczeń:

a) wie, że decyzją okrągłego stołu był wybór gen. W. Jaruzelskiego na prezydenta przez Zgromadzenie Narodowe a nie przez wybory
b) wie, że misję stworzenia rządu powierzono gen. Czesławowi Kiszczakowi
c) wie, że nie udało się sformułować rządu z Kiszczakiem, premierem został Tadeusz Mazowiecki- niekomunistyczny premier 
d) wie, że 4 czerwca 1989r. odbyły się częściowo wolne wybory do Sejmu i całkowicie wolne do Senatu

e) zna cele gospodarcze expose T. Mazowieckiego

f) wie, że Leszek Balcerowicz był odpowiedzialny za  ograniczenie inflacji i budowę gospodarki rynkowej
g) wie, że zmieniła się nazwa Polski z PRL na RP, orzeł z koroną
1. Zapoznaj się z tematem w podręczniku str. 227 -229
2. Zapoznaj się z ilustracją na stronie 227 z plakatem wyborczym i do jakiego motywu nawiązuje.

3. Przyjrzyj się schematowi na str. 228 o rozkładzie sił politycznych w czasie wyborów w 1989r. do sejmu i senatu. Przeanalizuj i napisz wniosek jakie partie znalazły sie w parlamencie, kto wygrał, kto przegrał?

4. Zapisz notatkę
Notatka

1. 4 czerwca 1989r. pierwsze  kontraktowe wybory do Sejmu i wolne do Senatu

a) 65% zapewniła sobie PZPR

b) 35% przeznaczono pod wolne wybory
2. Pierwszym niekomunistycznym premierem po II wojnie został Tadeusz Mazowiecki.

3. Prezydentem został wybrany nie przez naród tylko Sejm i Senat gen. W. Jaruzelski

4. W grudniu 1989r.  Polska 

a) zmieniła nazwę z PRL na RP

b) orzeł otrzymał koronę

c) SB zmieniła się w Urząd Ochrony Państwa

d) Milicja – w policję, rozwiązano ORMO i ZOMO

e) Przywrócono święta 3 maja,  15 sierpnia,11 listopada

f) Usunięto zapis o kierowniczej roli PZPR

